

# Ленинский шахтер

Год  
издания  
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Недавно в актовом зале шахты состоялась теоретическая конференция «Стиль и методы ленинского руководства». Готовясь к этой конференции, парткомом подготовил необходимую литературу, подготовил разработку темы.

Доклад «Ленинский принцип руководства» сделал районный инженер Б. И. Новиков. На конкретных примерах он показал, как он применяется в наших условиях.

Тема выступления начальника 5-го участка В. П. Поморцева:

«Коллективность — высший принцип руководства».

О новой организации труда, управления производством рассказал начальник отдела труда и заработной платы Н. П. Исаев.

Ленинским идеям социалистического соревнования посвятил свое выступление Д. А. Барышников.

На конференции присутствовали секретари цеховых парторганизаций и все руководящие работники шахты «Полысаевская-3».

М. ШАЕВ.

## ЗИМОЙ И ЛЕТОМ В ТЕМПЕ

Столяры Ленинского шахтостроительного управления углестроительного треста № 2 вынесли зимой работы напряженно. Они из месяца в месяц выполняли нормы выработки на 130—150 процентов. В мае у них объем работ значительно возрос. Но столяры хорошо справляются с заданием. Цех уже изготовил 200 оконных блоков и 150 дверных, а также множество различных видов опалубки для горного участка.

Кроме того, коллектив столярного цеха оказывает большую помощь многим учреждениям и предприятиям города, в числе

которых Ленинский завод ЖБИ, ПТУ треста «Ленинуголь», школы и детсады. Половую рейку, плинтусы и другие столярные изделия цех даже отправил в некоторые кемеровские пионерские лагеря.

Это дело рук столяров бригады А. К. Старокожева. Высоко производительным трудом в цехе всегда выделяются П. Ильин и В. Штакин. А пример в труде и мастерстве здесь по-прежнему показывает депутат областного Совета Михаил Волков.

Г. ДМИТРИЕВ.

## ПОДАРКИ ШЕФОВ

В школу № 34 на линейку, посвященную окончанию учебного года, пришли шефы — рабочие шахты «Журинка-3». Они рассказали ребятам о своих успехах, о том, какие обязательства они взяли в честь юбилея В. И. Ленина. Ребят поздравил с окончанием школы старейший шахтер Степан Иванович Ковешников. Парторг шахты Юрий Владимирович Игнатов вручилграмоты активистам совета содействия семье и школе.

Н. НИКОЛАЕВ.

На тему дня

## ТРЕБОВАТЬ И ПОМОГАТЬ

ТОРГОВЛЯ — ДЕЛО очень серьезное. Покупатель становится все более требовательным не только к количеству и качеству продуктов, но, главным образом, к культуре обслуживания. Работники орса делают многое, чтобы коллективы торгующих предприятий как можно лучше обслуживали трудящихся нашего города. И в этой большой работе существенную помощь оказывают нам промышленные предприятия.

У нас установился «действительно» творческий контакт с директором шахты «Полысаевской-3» тов. Зайцевым. Он охотно откликается на все наши начинания. Строители шахты и нашего орса за три последних года построили и сдали в эксплуатацию ряд современных магазинов в поселках Мереть, Дачный, в Соцгородке. Оборудованные необходимой техникой, просторные и светлые, они отвечают сегодняшним требованиям торговли. Значительно улучшилась культура обслуживания. Мы говорим спасибо всем общественным организациям шахты.

Забота о шахтерах — первейшая задача администрации и профсоюзных организаций промышленных предприятий. Оре-

риод» и при ликвидации последствий нападения противника».

Доброхотство отнеслись к учению исполняющий обязанности начальника ВШТ И. А. Бураков и командир спасательной команды А. П. Петров.

В ходе учения секретарем парткома С. Д. Миковым была прочитана лекция о международном положении.

В газете «Ленинский шахтер» выступал секретарь горкома профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Белинский. В его статье была критика и в наш адрес. Сейчас принимаем меры для того, чтобы в дни отдыха трудящихся в летний период более четко организовать работу магазинов, дарков, столовых и буфетов. Это наша главная задача.

Н. ГОРБАЧЕВ, начальник продорса,



№ 106 (9690)

пятница

30

МАЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### РЕКОРД доменщиков

ЧЕРЕПОВЕЦ. (ТАСС). Не бывалого показателя достигли череповецкие доменщики на четвертой печи. Бригада старшего горнового Героя Социалистического Труда Александра Гуторова, два месяца назад выпустившая здесь первый чугун, выплавила на гигантском агрегате 5045 тонн, перекрыв производительность печи.

Такого в истории отечественной металлургии еще не было! Ведь на достижение проектной мощности по норме отводится полтора года.

### Легендарное ЗОЛОТО Кухистана

Когда на землю таджиков пришел Искандер (так называют на Востоке Александра Македонского) со своим грозным и несметным войском, он в доказательство своего могущества и величия повелел воздвигнуть на одной из полноводных таджикских рек — Зеравшане — плотину из чистейшего золотого песка.

Годы и стремительная река постепенно разрушили этот символ власти Искандера. И до сих пор люди находят на Зеравшане остатки размытой золотой плотины. Поэтому река и носит название, которое в переводе с таджикского означает «выбрасывающая золото».

Так объясняет появление богатых золотых россыпей в Кухистане (Центральный Таджикистан) древняя народная легенда.

Золото в этом горном крае добывалось с незапамятных времен. Массовая добыча драгоценного металла из речных отложений велась и в период монгольского господства. И сейчас еще на юго-западе республики, на речных террасах, встречаются многочисленные выработки, оставленные старителями той поры.

В конце XIX века, вплоть до Великой Октябрьской революции, поиском и добычей золота здесь занимались отдельные промышленники.

Но только советским геологам удалось возродить прежнюю славу легендарного золота Кухистана. Они разведали месторождения драгоценного металла, имеющие промышленное значение. Правда, находки рудного золота на Памире расположены в столь труднодоступных местах «Крыши мира», что о широкой добыче металла приходилось только мечтать.

Если золото Памира пока надежно укрыто от людей гигантскими ледниками и снежными тучами, то россыпи на Зеравшане, неподалеку от древнего Пенджикента, оказались достаточно богатыми и вполне досягаемыми. Вслед за этим месторождением таджикские геологи обнаружили новое — около города Ленинабада, на реке Яхсу. Там и решено было с помощью драги начать добычу драгоценного металла.

Впервые в мире золотодобывающая драга будет установлена в горах.

Долину реки Яхсу скоро огласят гул мощных механизмов, и таджикские золотодобывчики возвьют в руки первые граммы драгоценного металла. И не так уж далеко время, когда хозяевам горного края «отдадут» золото заоблачные рудники Памира.

Юрий КРАВЦОВ,  
(АПН).

# Производство — на первом плане

В этом году наш завод работает неважно. Государственный план не выполняется. Понятно, что такое положение тревожит коммунистов, они стремятся принять необходимые меры для улучшения состояния дел. В частности, партийная организация нашего сборочного цеха производственным делам уделяет большое внимание. И не только в этом году.

Помню в конце 1967 года мы все чаще стали узнавать, что на других предприятиях начинают внедрять бездефектную сдачу продукции с первого предъявления. Прикинули, что и в нашем цехе можно работать так. Партию решило детально поговорить об этом с коммунистами. Собрания провели в январе 1968 года.

Выслушали на нем мнение коммунистов. Они были за новшества. Договорились провести разъяснительную работу среди трудающихся. С этой целью провели собрания по сменам.

Бездефектная система у нас прижилась. Сейчас значительно снизился брак. Но основным я все же считаю то, что требовательность каждого рабочего самого к себе повысилась. Польза от такого собрания бесспорна.

В начале 1968 года партию почувствовало, что надо обсудить вопрос о подготовке капитального ремонта сборочных линий. И снова об-

ращались за советом к коммунистам. В октябре прошлого года на партийном собрании шел разговор о том, как улучшить вакуумную гигиену в цехе. На свои собрания мы приглашаем специалистов завода, беспартийных товарищей. Обсуждение всегда деловое, решения конкретны, поэтому и отдача от собраний есть.

Хочу еще остановиться на одном из наших собраний. Я уже говорил, что брак у нас снизился, но он еще есть. И подчас рабочие нашего сборочного цеха не виновны в этом. Ведь мы детали получаем из других цехов. Но коль конечное производство наше, то и шашки на нас валися.

Партию решило всесторонне разобраться в причинах брака. На свое собрание мы пригласили коммунистов, операторов, наладчиков, мастеров и начальников смен цеха № 5. Дело в том, что цех № 5 поставляет нам колбы. Каждый раз из-за колб-то и был брак.

Надо сказать, что товарищи из цеха № 5 внимательно отнеслись к нашим претензиям. Они приняли необходимые меры. И как результат, апрельский план выполнен.

Не только на партийных собраниях мы обсуждаем производственные дела. Идем и по другому пути. Так, в феврале и марте этого года партию проанализировало при-

## Партийная жизнь

чины неритмичной сдачи продукции на склад. Со своими предложениями обратились к руководству завода. По итогам нашей проверки было проведено диспетчерское совещание. И тоже с удовлетворением можно отметить, что необходимые меры были приняты.

Сейчас цеховая парторганизация осуществляет контроль за заменой устаревшего оборудования. Новая линия вступит в эксплуатацию месяца через два. И тогда у партбюро новая забота — организовать такую работу, чтобы линия была освоена в короткий срок.

При решении производственных вопросов приходится встречаться со многими трудностями. Так, например, у нас слабая ремонтная база. Попросили мы с предложением к руководителям, чтобы наши заявки на запасные части выполнялись на других заводах. Администрация сумела добиться, чтобы необходимые детали поставляла Фрунзенский опытный завод электровакуумного машиностроения.

Я уже сказал, что этот год мы начали неудовлетворительно. Но усилия коммунистов, их постоянный интерес к производственным делам позволили в апреле улучшить работу, с планом мы справились. Понятно, что сейчас главная задача в том, чтобы наращивать темпы выпуска продукции.

**С. ДЯТЕЛ,**  
секретарь партийной организации сборочного цеха электролампового завода.

# Пропагандист доволен

Говорят, итоги пропагандистского труда невозможны измерять цифрами и процентами. Но если пропагандист доволен того, что все слушатели стали больше проявлять интереса к политическим знаниям, а каждый в отдельности возмужал духовно, то разве это не стопроцентная эффективность пропагандистского труда?

Пропагандист кружка философии Александр Романович Березин итогами учебного года доволен: посещаемость была хорошая, занятия проходили регулярно и каждое приносило слушателям и пропагандисту удовлетворение.

— Наш главный итог — это идеальный рост слушателей, — говорит тов. Березин. — Изучая в кружке диалектический материализм, слушатели научились теперь анализировать конкретные события и факты повседневной жизни с марксистско-ленинских позиций. Окрепла уверенность в суждениях, полученные знания помогают им в практической работе.

Александр Романович приводит примеры:

— Самым приятным результатом учебного года считаю выдвижение в пропагандисты А. М. Шульгины — одного из моих слушателей. Партиком поручил ему вести занятия в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения. Для меня это очень радостное событие.

Радуется пропагандист и за слушателя В. И. Сяпина. Неизвестно вырос человек, теоретически обогатил себя, отсюда и деловые качества изменились: он чаще стал выступать на партийных собраниях, где высказывает толковые и дальние предложения по обсуждаемым вопросам. Много хорошего можно сказать и о других слушателях. Разве все это не заслуга пропагандиста?

Все знают, что на занятиях не должно быть синих и сухомятин, шаблона и прimitivizma. Но как этого добиться? Как сделать, чтобы пропагандист не только сообщил какую-то сумму знаний своим слушателям, а научил каждого самостоятельно разбираться в сложнейших теоретических вопросах, чтобы на-

ходили они ответы в первоисточниках, умели работать с книгой.

Пропагандист Александр Романович Березин тщательно готовится к каждому очередному занятию, накапливает большой теоретический материал. Поэтому любая тема у него пробуждает мысль, заинтересовывает слушателя.

Он рассказывает: «Каждого слушателя я знаю не только по имени и отчеству, но могу охарактеризовать и по работе, и по его духовным качествам. Это помогает найти правильный метод развертывания собеседования».

Слушая пропагандиста А. Р. Березина, убеждаешься, что к пропагандистскому труду он относится, как к ответственному партийному поучению. Аккуратность пропагандиста, добросовестность передали и слушателям. Все они приходили на занятия с конспектами, на любой вопрос готовы были отвечать.

Пропагандист доволен итогами учебного года. А слушатели благодарят своего пропагандиста.

**Е. МИХАИЛОВ,**  
Завод «Кузбассэлемент».

## Новости, события, факты

# ОРИГИНАЛЬНАЯ УСТАНОВКА

Сотрудники Армянского научно-исследовательского горнometallургического института — кандидат технических наук Рузанна Сысоева и инженер Сергей Папаян создали установку для очистки отходящих промышленных газов от пыли. Назначение ее — очистка воздуха от загрязнения, а так-

же сбор ценных продуктов, выбрасываемых вместе с газами в атмосферу.

Принцип работы аппарата следующий: запыленный газ подается в камеры, куда одновременно вводится мелкораспыленная вода, образующая с газом механическую смесь. После интенсивного перемешивания она преобразу-

ется в динамическую пену, которая, разрушаясь, выделяет очищенный газ.

Затем газ выбрасывается в атмосферу, а вода, насыщенная уловленной пылью, вытекает из установки в виде шлама и идет на переработку. Режим очистки позволяет строго нормировать расход воды.

# НАША Анна Яковлевна

Недавно, на шахте «Нуринка-3» провожали на пенсию Анну Яковлевну Ермашевич — редактора многотиражной газеты «За уголь». Более двух десятилетий редактировала она многотиражку, прошла долгий и трудный путь газетчика, путь, который по своим профессиональным особенностям не сравним с другими.

Что общего в людях, владеющих различными орудиями труда? Пожалуй, цель. Анна Яковлевна, как и шахтеры, стремилась к одному: всеми силами и средствами добиваться, чтобы шахта давала уголь более и лучшего качества, дешевле, экономичнее. Бойким должно было быть перо журналиста, чтобы шахтеры по достоинству оценили его мощь и силу, остроту, чтобы труд газетчика приобрел уважение и почет, служил, помогал людям, вдохновлял их. Вот как раз такую и знали мы Анну Яковлевну.

В корректорской редакции Анна Яковлевна правит последний номер газеты. Поставила свою подпись. Нечто символическое раскрылось мне в названии газеты и подпись редактора. Мне показалось, что ставит она свою подпись в этот раз не просто так, как редактор, а как профессия в том, чему служило ее журналистское перо все эти долгие годы.

Газету «За уголь» сейчас выпускает уже другой товарищ. Но закончилась ли на этом редакторская деятельность Анны Яковлевны Ермашевич? Думаю, что нет. Ведь она работала не одна, встречалась с редакторами других многотиражек. И все они по-



черпнули многое из ее опыта.

Мне не раз приходилось беседовать с Анной Яковлевной, в один день верстать газеты. Никогда не забуду ее первые советы, как начинающему газетчику. Газетную работу я любил, а опыта еще маловато было.

Беседы, беседы, и работа за одним столом. Очень многое перечерпнул я из всего этого. Я понял, что газетная работа увлекательна, но еще в большей мере — ответственна. Человек должен отдавать себя не по частям, а целиком всего. Быть журналистом — значит вдохновляться жизнью, участвовать в ней, а не быть только наблюдателем.

В газетной заметке нет возможности передать всего того, что хорошего делала Анна Яковлевна для начинающих журналистов. Но каждый ее вклад благодарит, и главное, крепко в памяти держат ее наставления и советы.

На снимке: А. Я. Ермашевич выпускает последний номер газеты «За уголь».

**Е. ДВОРНИКОВ,**  
редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

# ТАКАЯ ЖИЗНЬ

Недавно мне довелось беседовать с секретарем парткома шахты имени 7 ноября Иваном Егоровичем Липовкиным. Говорили о делах шахты, он рассказывал о передовиках производства, о главной премии времени.

— Я вижу ее в духовном росте людей, — сказал Иван Егорович. — Среди горняков большая тяга к учебе. В этом году заканчивает Сибирский металлургический институт наш горный мастер Юрий Иванович Власов. Вместе с ним учится его жена, Екатерина. А ведь можно было бы прожить и старым багажом? Этот вопрос я задал супругам. Нет, ответили они, сейчас без учебы и шагу не сделаешь. Жизнь такая!

На шахте много пыльных, ищущих людей. К этому отряду искателей можно с полным правом отнести слесаря подъема Александра Павловича Шакурина. Сложные электрические схемы для него давным-давно разгаданные кроссворды. Но Шакурина настойчиво ищет пути повышения производительности труда. И все свои находки он щедро отдает своим товарищам по работе.

Много тонкостей узнали от него машинист подъема Николай Кондратьевич Дунаев, слесарь Александр Павлович Торопыгин. А ведь это очень здорово и ценно — бескорыстно дарить людям свой опыт.

**В. ВАСИЛЬЕВ**

Аппарат предназначен для очистки вентиляционного воздуха горнобогатых комбинатов и технологических газов металлургических заводов. Конструкция его проста, легка в обслуживании, надежна в работе.

Новинка с успехом применяется на некоторых промышленных предприятиях Советского Союза.

**Григорий Чигинов,**  
(АПН).

## ЧЕЛОВЕК И ПРОФЕССИЯ

# ПО НЕПРОТОРЕННОМУ ПУТИ

Каждый горняк знает шахту по-своему. Один по обилию угля, что пластами залегает в недрах, другой — по проложенному кабелю и расставленному оборудованию.

Иван Федорович Иванов знает шахту по крепости пород, которые с трудом поддаются, а иногда и плавят победитовую коронку, по твердости равную алмазу. И тогда по два — три раза на штуре меняет шахтер коронку, но своего всегда добивается. Так и владеет человек, управляет природой даже под землей.

Пожалуй, нет на нашем руднике такого шахты, где бы не участвовал в строительстве или реконструкции Иван Федорович Камеронщиком или, как их сейчас называют, машинистом водоопылки начал он 19 лет назад свой горняцкий труд. Потом работал подземным слесарем, проходчиком, мастером-взрывником, бригадиром проходчиков механизированного забоя.

Нет ни одного механизма, ни одной установки в шахте, которой не умеет управлять Иван Федорович. Недаром к нему за советом обращаются многие слесари, машинисты, да и инженерно-технические работники не пренебрегают его советом.

Почему человек пользуется таким деловым авторитетом? Прежде всего потому, что его красят трудовые дела, какое-то присущее ему желание до тонкостей знать все то, за что бы ни брались его руки. А они всюду оставляли хороший след.

Я знаю, сколько труда вложил Иванов, чтобы сдать в эксплуатацию шахту «Полысаевская-2», памятным осталось и строительство шахты имени Ярославского.

— Однажды здесь на проходке полевого штранка пласта Геолкомовского вышли на склонную, — вспоминает Иван Федорович. — На 80-м метре пошли сплошные завалы. Они доходили до 30 метров. Вот была горячая работа. Тут мне пришлось попасть под завал. Дружба шахтерская, верная, пришла на выручку. Обошлось...

В буднях, полных радостей и тревог, прошло строительство шахт «Полысаевская-3», никитинских, реконструкция «Полысаевской-1», «Журавинки-3» и тех, которые раньше довелось Иванову строить. Многие тысячи кубометров угля и породы выдано на граба бригадой шахтостроителей Ивана Федоровича.

И на проходке стволов так работала спорилась, что с других строек только завидовали. Случалось, что при проходке плынуна без применения специального способа делать было нечего. Но, горнопроходчики, смотрите, за сутки оставляли плыну в несколько метров позади, а за бетоном он уже был не страшен. И я думаю, потому одна победа за другой приходила к бригаде, что настойчива и упорна она в труде, не пасует перед трудностями, дисциплинированная, дружная.

Вот и сейчас одной из лучших бригад Егозовского шахтостроительного управления поручено вести горизонтальную проходку на пусковом объекте — реконструкции шахты имени Кирова. Бригада, из месяца в месяц, несмотря на сложность работ, справляется с заданием. Иван Федорович довolen работой своих шахтостроителей, о которых он всегда отзывает тепло, так же, как они о своем вожаке бригады. Они вместе пробивают для шахтеров путь в крепких породах земли.

В. ХОДАНОВИЧ.

## ТРУДОВАЯ РОМАНТИКА



А дорога серою лентою  
вьется,  
Вдруг дождем смотровое  
стекло,  
Пусть твой грузовик через  
буру проблеска:  
Я хочу, шофер, чтоб тебе  
поехал!  
(Из песни).

У АНАТОЛИЯ СКИНДЕРА много любимых песен, которые помогают коротать время в поездках по району, на отдаленные участки животноводства. Другими словами, недавний выпускник Ленинск-Кузнецкого автомобоклуба зарекомендовал себя, как водитель-оптимист, привычный нелегкой, но очень нужной шоферской работе. И потрепанный «ГАЗ-67», словно сродился с комсомольцем, умеющим поддать газ там, где

нужно, сберечь горючее на уклонах: автомобиль еще не подводил парня в ответственных рейсах.

А командировки, как правило, ответственные. Шофер нередко принимает участие в своеобразных рейдах по проверке животноводческих ферм, которые организует его «шef», главный зоотехник районного производственного управления. Участвует, как представитель первичной комсомольской ячейки, которой не безразличны дела животноводов, борющихся за планы сдачи мяса и молока горожанам.

— И по душу тебе кочевая жизнь водителя? — спросили однажды у Анатолия.

— Весьма! — был ответ комсомольца, который больше го-



Петр Александрович Котов нынче будет отмечать 25-летие работы в Ленинских ремонтно-механических мастерских. Он отличный слесарь-инструментальщик и всегда мастерски изготавливает сложные штампы, прессы, кондукторы.

На снимке: ударник коммунистического труда, П. А. КОТОВ.

Фото Г. Дмитриева.

## Письма читателей

### Странный факт

Полысаевский кирзовод обя зан обеспечивать кирпичом Полысаевское шахтостроительное управление, но мы ежедневно недополучаем несколько тысяч кирпичей. Например, 26 мая вместо 7 тысяч, завод выдал на строительство гаража для автобусного парка немногим более одной тысячи. И не из-за того, что на заводе нет кирпича.

За бесконтрольность за ходом строительства 64-квартирного дома, низкую трудовую дисциплину на участке и непринятие своевременных мер по обеспечению трудаящихся фронтом работ начальнику строительного участка И. А. Кичигину объявлен выговор.

За плохую организацию труда и производства работ, несвоевременную выдачу нарядов бригадам, грубость, проявленную к рабочим, мастер В. Ф. Железнякова освобождена от занимаемой должности.

Н. ЛИТВИНОВ,  
секретарь партбюро ШСУ.  
треста «Ленинуголь».

## КОНСТРУИРУЮТ МАЛЬЧИШКИ

### «Зайчик» на асфальте

Легко ли сделать автомобиль? Самый настоящий, на котором можно поехать в лес, на рыбалку. Какой мальчишка не мечтает о нем? Но одни только мечтают, а другие запасаются инструментом, читают книги по автомобилестроению, проводят все свободное время в мастерских и... машина готова.

Недавно в павильоне «Юные техники» ВДНХ СССР появился новый экспонат — автороллер «АР-69» или, как его называли конструкторы, «Зайчик». Сделали его ребята из клуба юных техников Сибирского отделения АН СССР.

«Зайчик» вмещает трех-четырех пассажиров и развивает скорость свыше 65 километров в час. Емкость бака 8,5 литра — этого достаточно для пробега без заправки 200 километров. Блокировка колес заднего моста и надежная цепная передача обеспечивают высокую проходимость. Весит «Зайчик» всего 130 килограммов.

Машина нравится ребятам, приходящим на выставку. И может быть, кто-то из них завтра сам возьмет в руки инструмент...

### Шьем... без ниток

В павильоне «Стандарты» на Выставке достижений народного хозяйства СССР демонстрируется швейная машина, похожая на ту, что есть почти в каждом доме. Но, приглядевшись к ней, можно заметить некоторые странные: не видно ни иголки, ни нитки — того, что так прочно укоренилось в нашем сознании с понятием «шить». Это экспериментальный образец безниточной швейной машины, разработанный и изготовленный Всесоюзным научно-исследовательским институтом легкого и текстильного машиностроения.

да проработал на легковом автомобиле горючом профсоюза угольщиков и... «сбежал» именно туда, где можно пре-небречь «грохевым уютом» во имя и ради трудовой романтики.

На снимке: Анатолий Скиндер.  
Фото и текст Б. КИМА.

Новая конструкция представляет собой ультразвуковую сварочную установку. Она не свищет, а расплавляет и сваривает детали одежды из ткани, выработанных из термопластических волокон — каприона, лавсаны.

Установка проста, она включает в себя сварочное и транспортирующее устройство. Действует она так же, как универсальная швейная машина, но, заметьте, насколько упрощается портняжная работа. Традиционные вспомогательные операции — заправка нитки, ликвидация ее обрывов, смена шпуль, больше не мешают основным процессам. Время на обслуживание машинки сокращается, сберегается много денежных средств!

Внешний вид изделий, «поших», с помощью ультразвука, значительно улучшается. На прилавках магазинов скоро появится красивая элегантная одежда, на которой вы не увидите швов из ниток.

### Породу — в овраги

В настоящее время порода, выдаваемая из шахт, не вывозится на территории, напоминающие древнеегипетские пирамиды, не обдает город гарью и копотью, а вывозится на свалку. Казалось бы, хорошо. Дорогят последние территории, развезут породу «мазы» по городу, и ухабистые, грязные дороги покроются ровным слоем горельника.

Другое плохо. Порода зачастую вывозится на луга и окраины города, служившие прежде местом отдыха горожан. Она так же горит, только «на лоне природы».

А почему бы не вывозить породу в овраги? Они являются местом скопления нечистот, создают опасность для детей в весенний период, затрудняют сообщение по городу.

Особенно опасным является овраг, находящийся по улице Камышанской, который с каждым годом продолжает увеличиваться под действием сточных и весенних вод. Сюда породу выгоднее доставлять с шахты имени Кирова. Таким образом это сделать — лучше знают специалисты.

А на месте оврага, угрожающего многим домам, можно возвести хорошую дорогу.

Н. ЧЕРНЫЙ

# Л. М. ЛЕОНОВ

(к 70-летию со дня рождения)

Леонид Максимович ЛЕОНОВ относится к числу талантливых советских писателей, чье становление шло вместе с развитием советской литературы. Книги Леонова — прозаика, драматурга, публициста — своеобразны, но точная летопись жизни нашего общества, в которой отражены его гигантские взлеты, подъемы, жертвы, порыв в будущее, битвы с прошлым. Творчество писателя отмечает высокий гражданский пафос и политическая направленность. Роман «Барсук» изображает драматические эпизоды революционной борьбы в деревне. «Соть» является одним из первых произведений о социалистическом строительстве. Становлению психологии и мировоззрения людей, строящих социализм, подъему творческих сил человека, разбуженного революцией, посвящены романы «Скутаревский», «Дорога на океан». Самый крупный роман Леонова — «Русский лес». Эта страстная исповедь художника, о его собственном понимании патриотического долга, морального облика человека будущего отчетливо характеризует основные черты дарования Леонова: высокое напряжение мысли, интеллектуальность героя, широту социальных и философских обобщений в соединении с тонкостью психологического анализа, живописностью формы, исключительным



богатством языка. Особую область творчества Леонова составляет драматургия. Видное место в его литературной деятельности занимает публицистика. Широкую известность получили статьи писателя, призывающие беречь и охранять родную природу. Регулярные выступления Леонова в печати о судьбе русского леса стали одной из форм той большой общественной работы, которую ведет писатель. Творчество Леонова — гордость советской литературы.

## В братских странах

### 200 тысяч га— под виноградниками

Несмотря на сильную засуху, в прошлом году в Болгарии было произведено винограда значительно больше, чем в 1967 году. По экспортту десертного винограда страна занимает первое место в мире и превосходит таких традиционных его производителей, как Италия, Испания и Франция.

На душу населения в Болгарии приходится сейчас свыше 40 килограммов винограда, тогда как в Италии — 16, в Испании и Франции — по 10 килограммов.

Ныне земельные площади под этой культурой в Болгарии составляют свыше 200 тысяч гектаров — в два раза больше, чем их было, в 1939 году. На обширных виноградных плантациях работают тысячи тракторов и много других высокопроизводительных машин. Виноградари создали ряд новых ценных сортов винограда, особенно десертных, среди которых первое место занимает известный во многих странах мира «Болгар».

Большим спросом на зарубежных рынках пользуются болгарские виноградные соки. За последние годы на международных конкурсах Болгария завоевала 253 золотых, 408 серебряных и 29 бронзовых медалей.

Д. БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС.  
София.



Успешно провели на Каспии весенюю путину рыбаки передового в Туркмении колхоза «Верховный Совет» (Гасан-Кулийский район). План улова сазана значительно перевыполнен. На снимке: Тувак Мамедов. Его звено выловило сотни центнеров сазана сверх плана.

Фотохроника ТАСС.

## ДЕТИ ЯПОНИИ

В начале мая в Японии ежегодно отмечается «День детей». В теплом майском воздухе Токио и других городов, в селах страны по случаю этого праздника развеваются на высоких мачтах нарисованные на плотной материи разноцветные карпы. Но поверьте японцев, карп считается одной из сильнейших рыб, способных предолевать стремительное течение бурных горных рек. Изображение поднимающегося против течения карпа-«коинобори», поднятое над жильем, говорит о желании родителей вырастить своих детей сильными физически и духовно. Однако для многих японских семей это желание остается неосуществленным.

В стране существует острая нехватка детсадов и ясель — причина резкого увеличения несчастных случаев с детьми, оставленными без надзора, а также роста детской преступности. Только в Токио, по данным обследования, прошедшего недавно муниципалитетом столицы, ежедневно безнадзорными остаются 90 тысяч детей. В прошлом году, сообщает газета «Токио таймуз», на дорогах и улицах японских городов погибли около двух тысяч детей и 150 тысяч были искалечены.

Неблагоприятное положение с воспитанием подрастающего поколения страны вызывает справедливую тревогу демократической общественности Японии.

Г. ГАВРИЛЕНКО,  
корреспондент ТАСС.  
ТОКИО.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

ЖУРАВУШКА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

### ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК

Сеансы: 10, 2.20.

### «СИБИРЬ»

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

Сеанс в 12 час.

### ГОРНЫЕ МСТИТЕЛИ

Сеанс в 5 час.

### СПАРТАЦИ

(2 серии)

Сеанс в 8 час.

### «РАССВЕТ»

СПАРТАК

Сеансы: 5, 8.

## НА ГОЛУБОМ ЖАРНЕ

ПЯТНИЦА,

30 МАЯ

19.00 Программа передач. 19.05 Навстречу слету. 19.25 Киножурнал. 19.35 Для старшеклассников «Планета». 20.05 Документальный фильм. 20.15 Теленовости. 20.30 Международное обозрение. 21.00 Научно-популярный фильм. 21.10 «Партийная новь». Тележурнал для партийных работников и активистов. 22.10 «Прощай». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17  
Телефон: — редактора —  
0-33 и через трест 3-81, зам.  
редактора — 3-10, ответ. сек.  
ретаря — 3-10 (два звонка),  
партийного отдела 5-37 и че-  
рез трест 3-61, промышлен-  
ного отдела 0-52 и через  
трест 3-81 (два звонка), от-  
дела культуры и писем тру-  
дящихся 5-37 (два звонка) и  
через трест 3-61 (два звон-  
ка), бухгалтерии 0-52 (два  
звонка), директора типогра-  
фии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17.  
ОП 13176  
Заказ № 4279 Тираж 26 400

## ОХОТИК ЗА ЗВУКАМИ

В ЭТОЙ маленькой комнате, в доме на Малой Садовой, в самом центре города, можно услышать одновременно и рыканье льва, и кукареканье петуха, и лай собак всех мастей, и шум дождя, и артиллерийскую перестрелку... По вашему желанию здесь мгновенно завоет ветер, заплещутся волны или послышатся раскаты грома... В роли могущественного волшебника, а если сказать более прозаически, в должности звукооператора Ленинградского радио работает скромный молодой человек Виктор Новиков. Сейчас в его распоряжении более 400 видов самых различных звуков — от мирного журчания пчел и дыхания загнанного человека до оглушительного рева космических ракет. Фонотека расстет и пополняется, так как Виктор постоянно «охотится» за звуками.

Одно время на радио увлекались искусственными шумами — столько надо было проявить изобретательности, чтобы, например, при помощи барабана и натянутой материи чрезвычайно правдоподобно изобразить ветер. Но сейчас мода пошла на все естественные.

30 мая в 12 час. дня в магазине № 27 «Гастроном» проводится покупательская конференция и выставка-продажа рыбных консервов с дегустацией.

Завод полукоксования приглашает на работу: инженера НОТ, инженера-конструктора, техника-строителя, аппаратчика производства карбюризатора и полиакриламида, слесарей деревянных и по ремонту технического оборудования, грузчиков, электрсварщика, электроплесарей, кочегара производственной котельной, каменщиков, штукатуров, столяров, землемеров, шоферов дизельных автомобилей, машинистов и пом. машинистов тепловозов, стрелков в ВОХР.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ производит прием учащихся на 1969—70 учебный год.

Училище готовит учителей начальных классов школы. Принимаются лица с образованием восьмь классов в возрасте до 30 лет. Срок обучения четыре года. Поступающие проходят проверку музыкально-слуховых данных и подвергаются приемным экзаменам по русскому языку (диктант), математике (устно). Награжденные по окончании неполной средней школы похвальной грамотой (отличники) зачисляются без вступительных экзаменов.

Вступительные экзамены проводятся по программе поступающих в средние специальные заведения с 1 по 20 августа. К заявлению прилагаются документы: а) свидетельство об образовании, б) автобиография, в) медицинская справка по форме № 286, г) три фотокарточки (размером 3×4), д) характеристика учебного заведения или предприятия.

Стипендия — на общих основаниях. Общежития нет. Прием заявлений до 1 августа.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, парк им. Горького, педучилище. Телефон № 2-22 (2 звонка).

Организации промышленных товаров треста «Ленинуголь» приглашают на работу: бухгалтера, бухгалтера-ревизора, декораторов, плотников, штукатуров и разнорабочих. Обращаться в сектор кадров.

Меняю квартиру в городском поселке Карма (Белорусская ССР, Гомельская обл.) на квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Справляться по адресу: ул. Розы Люксембург, № 162, у Глазунова.

Коллектив Ленинского губернского АТП выражает соболезнование зав. складом Бабич Валентине Игнатьевне и председателю МК Бабичу Петру Афанасьевичу по поводу смерти их матери ГАВРИЛЕНКО Лексы Михеевны